

# 安全第一，拒绝非法彩票

“防骗”不是玩笑话，在日常生活中总有不法分子惦记着您兜里的“存粮”，非法彩票亦是如此。

“下载软件 投注简单 兑奖快”  
“在APP上购买的与实体店具有同等效力”  
“稳赚不赔、高额回报、中奖内幕”  
“投入越多钱 收益也越多”  
……

这些“稳赚不赔”买卖的背后就俩字——诈骗。购彩者一旦上套，往往经济受损、身心受伤。抵制非法彩票刻不容缓，教您几招练就火眼金睛！

**01** 在购彩过程中，以公益和娱乐为主，提高警惕，切勿求财心切，在意识到可能购买了非法彩票后要立即停止，并报警。拒绝非法彩票，不仅是对自己负责，也是对社会负责。

**拒绝非法彩票 从我做起**

理性购彩 安全第一

**02** 《彩票管理条例实施细则》明确规定，非法彩票包括擅自利用互联网销售的福利彩票、体育彩票。

目前，我国坚决禁止擅自利用互联网销售彩票的行为。福彩机构从未开通任何网络销售彩票平台，凡是宣称“线上投注、线上兑奖”的都是诈骗。购彩者应通过线下实体店正规渠道购买彩票，以免落入不法分子的圈套。

**不要通过任何APP或网站购买彩票**

理性购彩 安全第一

**03** 有的骗子会冒充专业导师或者行业大佬，假借向用户透露“开奖内幕”消息，引导用户购买非法彩票。一些非法网络彩票平台在用户充值或“中奖”后，要么没有“中奖”记录，要么提现困难复杂，引诱用户需要缴纳更多的保证金才能提现。一旦充值，便会掉入不法分子的圈套。

大家要牢记：凡是宣称“稳赚不赔、高额回报、中奖内幕”的都是诈骗，任何承诺“具有开奖内幕消息”的都是诈骗。

**莫把“陷阱”当“馅饼” 拒绝高利诱惑**

理性购彩 安全第一

**04** 私彩、线上赌博、境外赌球和互联网彩票等都属于非法游戏，通过虚假的高返奖、高中奖率来引诱购彩者掉坑，让人沉

迷其中，甚至丧失理智，走上歧途，最终造成财产损失和身心受伤。

**不接触 不参与 远离私彩赌博**

理性购彩 安全第一

**05** 《彩票管理条例实施细则》第四十条规定，彩票因受损、玷污等原因导致无法正确识别的，不予兑奖；纸质即开型彩票出现兑奖区覆盖层撕刮不开、无兑奖符号、保安区裸露等问题的，不予兑奖。

彩票是兑奖的唯一凭证。在网上晒还未完成兑奖的彩票时，容易被有心之人冒领奖金，一定要将电脑票上的二维码、序列号和刮刮乐即开票保安区(兑奖区)等重要信息区域进行遮盖。

**网上晒票高风险 别为他人做嫁衣**

理性购彩 安全第一

**06** 目前，经国务院批准发行的国家彩票只有两种：中国福利彩票和中国体育彩票，其余的均属于“非法彩票”。

**认准国家公益彩票 中国福利彩票**

理性购彩 安全第一

**07** 彩票游戏的发行销售必须经过财政部审批，包括彩票游戏名称、游戏规则、发行销售方式、发行销售范围等，其中任何一项未经财政部批准，均属于“非法彩票”。

**认准合法彩票游戏 经财政部批准发行的彩票游戏**

理性购彩 安全第一

**08** 按照《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》等的规定，彩票发行机构、彩票销售机构委托单位或个人代理销售彩票，必须与受委托单位或个人签订代销合同，并发放彩票代销证，彩票代销证必须放

在销售地点的显著位置。购彩者可以查看并要求代销者出具彩票代销证。代销证的真实性、有效性由彩票机构确认。

为了您的权益，请持有真实、有效代销证的福彩销售站点购买彩票。

**认准合法彩票销售渠道 请到正规实体店购彩**

理性购彩 安全第一

**09** 彩票只是生活的调味剂，购彩者要保持健康的购彩理念，以公益和娱乐的心态参与，让彩票成为生活的点缀，享受福彩带来的乐趣。

**购彩有节制 生活快乐多**

理性购彩 安全第一

**10** 福彩开奖信息发布渠道：  
网站：  
中国福彩网、网易网、新浪网、爱奇艺  
每日 21:15 双色球、七乐彩、3D  
每日 21:30 快乐8  
电视：  
CCTV—2 财经频道  
每周一至周五 21:55【双色球、七乐彩、3D】  
每周日 22:15  
客户端：  
抖音(中国福彩官方账号)、快手(中国福彩官方账号)、新浪新闻APP、爱奇艺APP

每日 21:15【双色球、七乐彩、3D】  
每日 21:30【快乐8】  
抵制非法彩票 守护合法权益  
安全第一 对非法彩票说不  
(摘自 咸阳福彩)

**阳光开奖 认准官方发布渠道**

理性购彩 安全第一

## 用行动诠释责任 用真心践行公益

福彩代销者是福利彩票的销售员，是福彩公益的践行者，更是“理性购彩”的宣传员和责任人。

### 责任理念融入日常

提供“负责任”的服务是每一位福彩销售员的职责。

为强化从业者责任意识，提升宣传引导理性购彩的工作能力，让责任理念落到实处，各省市福彩中心积极开展专项培训和检查工作，提升福彩销售员的风险防范意识，落实主动识别非理性购彩行为并积极做好沟通提醒的要求。

在广州市福彩中心开展的“依法依规经营和创新营销”培训活动中，广州市44011773号福彩站的负责人蔡女士说：“通过这次培训会议，我对依法依规经营有了更深一步的了解，以后会更加注意引导购彩者理性购彩、合理投注。”她明白，劝导理性购彩不仅仅是彩票机构的责任，更是每一位福彩销售员的职责。

蔡女士的站点位于住宅区，街坊邻居是主要客源，服务好购彩者是她每天工作的重点。

### 卖彩票要取之有道

劝导理性购彩是每一位福彩销售员内化于心、外践于行的服务理念。

中山市南头镇将军村的44110348福彩销售站点负责人洗十五时刻注意劝导购彩者理性购彩。洗十五经营福彩销售站点至今已有16年之久，这间30平方米左右的福彩站点见证了他用心经营的每一天。虽说福彩销售站讲求经济效益，但洗十五从不做误导性、煽动性宣传，也从不鼓励购彩者超出经济承受能力去购买彩票。“杀鸡取卵要不得，寓募于乐是正道。”洗十五经常用理性的话语劝导过度投入的购彩者，并日复一日地坚持。

这种做法在很多人看来难以理解——彩票店不应该卖得越多越好吗？洗十五坦言，他更看重福彩的购彩理念。“普通工作就几千元工资，买几元几十元能承受，但一次买几百甚至超过一千，就必须得考虑了，千万不要为了购彩影响正常生活。”洗十五用实际行动践行福利彩票倡导的“多人少买、寓募于乐、量力而行、理性购彩”理念。

### 令行禁止守住红线

不向未成年人售彩和兑奖是每一位福彩销售员的红线。

赵小俊是南京市六合区32011322福彩销售站点销售员，2022年以满分成绩荣获江苏福彩销售员技能比武大赛冠军，同时也是2020年南京市民政局“最美福彩人”获得者。

2003年，28岁的赵小俊加入福彩，一干就是20多年。20多年来，赵小俊时常将福彩公益挂在嘴边，坚持开展公益宣传，坚持营造氛围，增进交流，提升服务。

不仅如此，她还在店内醒目位置张贴“禁止向未成年人售兑福利彩票”的标识。对于带着孩子来购彩的，赵小俊会提醒并劝诫他们以后不要带着孩子。这不仅是福彩中心的规定，更是赵小俊心中的职业红线。

当购彩者大额投注时，赵小俊都会推心置腹地劝说：“挣钱都不容易，买彩票只是娱乐，一定要量力而行。中大奖具有偶然性，并不是买得多就一定中。要保持良好的心态，买彩票才能愉悦身心。”

本着对购彩者负责、诚信的态度，不追求眼前的利益，赵小俊赢得了更多购彩者对自己的信任。

一份爱心，一次善举  
“理性购彩”不仅仅是口号  
更是福彩人的守责担当  
常记于心，履责于行

(摘自 中国福彩)

彩市要闻

福彩公益